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Veća tražnja smanjuje kinesku nabavku nafte u Saudijskoj Arabiji 
Zbog viših cena saudijske nafte i manjih marži za preradu, kineske rafinerije će u junu kupiti 
znatno manje nafte u odnosi na mesec dana ranije, prenosi Reuters. 
Ovog meseca Kina bi trebalo da kupi ukupno 45 miliona barela saudijske nafte. Prema izvorima 
Reutersa, očekuje se da će količina nafte opasti za 5,8 miliona barela u junu, uz manju ponudu 
uglavnom u arapskoj srednjoj i arapskoj teškoj sirovoj nafti. 
Saudijska Arabija takođe ograničava neke veće isporuke sirove nafte kako bi se obezbedila 
dodatne količine sirove nafte za proizvodnju električne energije u tokom leta. 
Ranije ove nedelje, Saudi Aramco je podigao zvaničnu prodajnu cenu svih sorti koje izvozi u Aziju, 
pri čemu je vodeći brend, Arab Light, za isporuku u junu trebalo da postane skuplji za 0,90 dolara 
po barelu. 
Tržište i rafinerije u Aziji su očekivali ovaj potez, koji su predviđali da bi Aramco, najveći svetski 
izvoznik sirove nafte, mogao da podigne cenu Arab Light za Aziju u junu za 0,70-0,90 dolara na 
skoro 3,00 dolara po barelu u odnosu na prosek cene u Omanu/Dubaiu, što je referentna 
vrednost po kojoj bliskoistočna nafta prodaje u Aziji. 
Povećanje, nakon ojačanih bliskoistočnih kotacija ovog meseca, sada je podiglo cenu sirove nafte 
Arab Light na najvišu premiju u odnosu na referentnu vrednost Oman/Dubai u poslednjih pet 
meseci. 
Nova cena za barel arapske Light nafte iznosi 2,90 dolara u odnosu na regionalnu referentnu 
vrednost Oman/Dubai, što ukazuje na čvršću ponudu sirove nafte, tvrdi Warren Patterson, 
strateg za robu ING-a. 
Povećanje cena azijskih isporuka saudijske sirove nafte će verovatno imati negativan uticaj na 
marže kineskih rafinerija, posebno u kombinaciji sa predviđanjima slabije potražnje za dizelom. 
 

Kineska naftna invazija na Irak: Dobili još 5 licenci za istraživanje nafte 
i gasa 
Kineske kompanije su pobedile na pet tendera za istraživanje naftnih i gasnih polja u Iraku, rekao 
je irački ministar za naftu, prenosi Reuters. 
One su bile jedini strani igrači koji su do sada pobedili na tenderima i dobili licence za 10 naftnih 
i gasnih polja, dok je iračka kurdska kompanija KAR grupa dobila dve. 
Licence za naftu i gas za ukupno 29 projekata uglavnom su usmerene na povećanje proizvodnje 
za domaću upotrebu, sa više od 20 kompanija koje se prethodno kvalifikuju, uključujući evropske, 
kineske, arapske i iračke grupe. 
Irak je želeo ovaj krug licenciranja - šesti u zemlji - posebno da poveća proizvodnju prirodnog 
gasa, koji želi da koristi za elektrane koje se u velikoj meri oslanjaju na gas uvezen iz Irana. 
Međutim, nije podneta nijedna ponuda za najmanje šest polja sa gasnim potencijalom. 
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Takođe, ponude nije podnela nijedna američka kompanija, iako se irački premijer Mohamed Šija 
sastao sa predstavnicima američkih kompanija u zvaničnoj poseti Sjedinjenim Državama prošlog 
meseca. 
Kineski CNOOC Irak dobio je ponudu za razvoj iračkog Bloka 7 za istraživanje nafte, koji se proteže 
preko centralnih i južnih provincija zemlje Divanija, Babil, Najaf, Vasit i Mutana, rekao je ministar 
nafte Hayan Abdul Ghani. 
ZhenHua, Anton Oilfield Services i Sinopec pobedili su na tenderima za razvoj naftnog polja Abu 
Khaimah u Muthanni, Dhufriia polja u Vasitu i Sumer polja u Muthanni, respektivno, rekao je 
ministar. 
Kineska kompanija Geo-Jade dobila je ponudu za razvoj iračkog polja Džabal Sanam za istraživanje 
nafte u provinciji Basra, dodao je irački ministar nafte. 
Irak, drugi po veličini proizvođač nafte u OPEC-u iza Saudijske Arabije, bio je sputan u razvoju svog 
naftnog sektora zbog uslova ugovora koje mnoge velike naftne kompanije smatraju nepovoljnim, 
kao i stalnih vojnih sukoba i sve većeg fokusa investitora na ekološke, socijalne i upravljačke 
kriterijume. 
 

Ghani: Irak će ipak pristati na smanjenje proizvodnje, shodno dogovoru 
OPEC 
Irak želi da smanji proizvodnju koje je dogovorila Organizacija zemalja izvoznica nafte (OPEC) i 
želi da sarađuje sa zemljama članicama u naporima za postizanje veće stabilnosti na globalnim 
tržištima nafte, rekao je irački ministar nafte Hayan Abdul Ghani za državnu novinsku agenciju, 
prenosi Reuters. 
Ovi komentari su ublažili njegovu izjavu samo dan ranije da je Irak napravio dovoljno dobrovoljnih 
smanjenja i da neće pristati na bilo kakva dodatna smanjenja koje je predložila šira grupa 
proizvođača OPEC+ na svom sastanku početkom juna. 
„Ministarstvo nafte je zainteresovano za saradnju država članica i radi na postizanju veće 
stabilnosti na globalnom tržištu nafte dogovaranjem o dobrovoljnim programima smanjenja“, 
rekao je Ghani, a prenosi državna novinska agencija. 
Abdul Ghani je rekao da su dobrovoljni rezovi OPEC-a predmet dogovora njegovih članica, 
dodajući da je Irak deo OPEC-a i da će se obavezati na njegove odluke. 
„Neophodno je da se pridržavamo i slažemo sa bilo kojom odlukom koju donese organizacija“, 
rekao je on. 
OPEC+, prema nezvaničnim informacijama, mogao bi da produži neka dobrovoljna smanjenja 
proizvodnje ako potražnja ne poraste. 
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Američki naftaši: Ukrupnjavanjem do bolje pozicije na tržištu 
Američka naftna industrija se trenutno suočava sa značajnom fazom konsolidacije putem 
spajanja i preuzimanja. Ernie Miller, izvršni direktor Verde Clean Fuels i iskusni analitičar, ukazao 
je na nedavna velika spajanja i akvizicije kao pokazatelje strateškog pomaka usmerenog na 
jačanje osnovnih operativnih sredstava za dugoročni uspeh, prenosi Kitco.com 
„Imamo basene, kao što je Permski basen ovde u Zapadnom Teksasu koji nastavljaju da rastu. 
Videli ste velike akvizicije tamo. Exxon kupuje Pioneer i Chevron preuzima Noble Energy i to su 
primeri velikih kompanija koje su konsolidovale svoje pozicije, što sugeriše da ukrupnjavanja 
imaju centralno mesto u njihovim dugoročnim planovima za eksploataciju“, izjavio je Miller. 
Ovaj potez se smatra načinom da američke naftne kompanije učvrste svoje lance snabdevanja i 
proizvodne kapacitete na promenljivom globalnom tržištu, signalizirajući snažno uverenje u 
trajnost i profitabilnost ove imovine. 
Govoreći o uticaju trenutnih politika pod Bajdenovom administracijom, Miller je primetio da je 
uprkos regulatornim izazovima, industrija ostvarila značajan napredak u efikasnosti proizvodnje. 
"Tehnologije frakiranja su značajno napredovale, omogućavajući nam da iz postojećih rezervoara 
izvučemo više nego ikada ranije. Očekuje se da će se ovaj trend nastaviti uprkos potencijalnim 
ograničenjima za nova istraživanja", primetio je on. 
 

SAD: Proizvodnja nafte iz škriljaca probija rekorde 
Proizvodnja nafte u SAD iz regiona sa najvećim proizvodnjom škriljaca povećaće se u junu na 
najviši nivo u poslednjih šest meseci, saopštila je američka Uprava za energetske informacije 
(EIA), prenosi Reuters. 
Proizvodnja u najvećim basenima dostići će 9,85 miliona barela dnevno (bpd), što je najveći nivo 
od prošlog decembra, saopštila je EIA. 
Proizvodnja škriljaca, koja predstavlja oko tri četvrtine ukupne američke proizvodnje nafte, raste 
zbog poboljšane produktivnosti bušotina, a očekuje se da će proizvodnja po novoj platformi u 
permskom basenu dostići 1.400 bpd sledećeg meseca, u odnosu na 1.386 u maju. To bi označilo 
najveću mesečnu proizvodnju po platformi od novembra 2021. 
 

Petrobras beleži pad profita u prvom kvartalu 2024, direktor ponudio 
ostavku 
Brazilski Petrobras je zabeležio pad profita od 38% u prvom kvartalu ove godine. Analitičari su 
očekivali bolje rezultate, a glavni razlog pada je slabija prodaja. 
Izvršni direktor Jean Paul Prates ponudio je da se povučl sa tog mesta, a vlada namerava da na to 
mesto postavi bivšu čelnicu regulatorne agencije. U očekivanju intervencije države, akcije 
kompanije beleže pad, javlja Reuters. 
Brazilski predsednik Luiz Inasio Lula da Silva planira da sadašnjeg direktora zameni Magda 
Šambrijar, bivša šefica brazilskog regulatora za naftu i gas ANP. 
Neto profit pao je na 23,9 milijardi reala (4,63 milijarde dolara) za kvartal završen u martu, što je 
znatno ispod procene analitičara od 30,2 milijarde reala, prema podacima LSEG-a. 
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Kompanija je akcionarima odobrila isplatu od 13,45 milijardi reala (2,61 milijardu dolara) u vidu 
dividendi i kamata na kapital, što iznosi oko 1,04 reala po običnoj akciji bez prava glasa. 
Petrobras je rekao da je rezultat uglavnom bio posledica niže prodaje, pada cena nafte i manje 
profitne marže na prodaju dizela u poređenju sa prošlogodišnjim četvrtim kvartalom. Kompanija 
je takođe okrivila devalvaciju reala u tom periodu. 
Prilagođena zarada kompanije pre kamata, poreza, deprecijacije i amortizacije (EBITDA) za ovaj 
period smanjena je za oko 17% u odnosu na isti period 2023. na 60,04 milijarde reala.  
Prihod je pao za oko 15%, na 117,7 milijardi reala u istom poređenju, iako je prosečna cena Brent 
bila viša nego godinu dana ranije. 
Prodaja nafte, gasa i derivata iznosila je 2,92 miliona barela ekvivalentne nafte dnevno, što je 
smanjenje od 4,6% u odnosu na prethodnu godinu. Pad je delimično posledica povećanja količine 
biogoriva u mešavini goriva koja se prodaje u zemlji, saopštila je kompanija. 

 

OPEC zadržao prognozu rasta tržišta: Fokus se prebacuje na OPEC+ 
OPEC je zadržao prognozu snažnog rasta globalne potražnje za naftom u 2024. i rekao da će se 
fokusirati na projektovanu potražnju za naftom OPEC+, ukazujući na činjenicu  da je šira grupacija 
sada glavni forum za saradnju na tržištu, prenosi Reuters. 
Organizacija zemalja izvoznica nafte je u mesečnom izveštaju navela da očekuje da će svetska 
potražnja za naftom porasti za 2,25 miliona barela dnevno (bpd) u 2024. i za 1,85 miliona barela 
dnevno u 2025. Obe prognoze su nepromenjene u odnosu na prošli mesec. 
Ovo je poslednji izveštaj pre nego što se OPEC+, koji grupiše OPEC i saveznike na čelu sa Rusijom, 
sastane 1. juna da odluči da li će produžiti dobrovoljna smanjenja proizvodnje nafte na drugu 
polovinu godine. OPEC je zvučao optimistično po pitanju ekonomskih izgleda. 
OPEC+ je sproveo niz smanjenja proizvodnje od kraja 2022. kako bi podržao tržište. Najnovije 
smanjenje od 2,2 miliona barela dnevno na snazi je do kraja juna, osim ako se ne produži, kako 
su neki izvori iz OPEC+ rekli da bi to moglo biti. 
OPEC veruje da će potrošnja nafte nastaviti da raste u naredne dve decenije i ne predviđa vrhunac 
potražnje. 
OPEC je takođe rekao da će prestati da objavljuje kalkulaciju svetske potražnje za sopstvenom 
naftom – cifra koja se posmatra kao pokazatelj snage tržišta – i da će se fokusirati na potražnju 
za naftom iz OPEC+. 
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Pitanje koje bi moglo da rasturi OPEC 
Kazahstan je ponovo pokrenuo pitanje podele kvota u okviru OPEC+, jer smatra da bi mu trebalo 
dozvoliti da poveća proizvodnju sirove nafte 2025. godine, preneo je Interfax. Ali, kazahstansko 
ministarstvo energetike tvrdi da nije tražilo povećanje proizvodnje za 2025, piše Oilprice.com. 
Kazahstan je, kao član grupe OPEC+, izjavio da želi da proizvodi više nafte uoči sastanka OPEC+ 
koji će biti održan 1. juna, i moguće revizije proizvodnih kapaciteta članica, koja bi trebalo da 
bude do bude završena kraja juna i koja će se koristiti kao osnova za bilo koje naknadno smanjenje 
proizvodnje u 2025. 
Anonimni izvori OPEC+ potvrdili su da o ovoj temi neće raspravljati na sastanku 1. juna jer sve 
članice neće biti spremne za tu diskusiju. 
Prošlog leta, UAE su rekli da se neće pridružiti dobrovoljnom smanjenju proizvodnje OPEC. 
Emirati tvrde da je njihova kvota „nepravedna“ i da bi trebalo da dobiju dozvolu da proizvode 
više. Kružile su glasine da bi UAE — treći po veličini proizvođač OPEC-a — mogli da napuste grupu. 
 

OPEC: Pad proizvodnje pred ključan sastanak u junu 
OPEC je zabeležio pad proizvodnje sirove nafte za 48.000 barela dnevno (bpd) u aprilu u 
poređenju sa martom, pokazuje mesečni izveštaj organizacije dve nedelje pre ključnog sastanka 
na kojem će šira grupa OPEC+ odlučiti o nivoima proizvodnje nakon juna, prenosi Oilprice.com. 
Ukupna proizvodnja sirove nafte svih 12 članica OPEC-a u aprilu je u proseku iznosila 26,58 
miliona barela dnevno (bpd), što je manje za 48.000 barela dnevno u odnosu na mart, prema 
sekundarnim izvorima u pomno praćenom Mesečnom izveštaju o tržištu nafte (MOMR) OPEC-a 
objavljenom u utorak. Iran, izuzet od smanjenja, povećao je proizvodnju, dok je proizvodnja pala 
u Nigeriji, Iraku i još jednom proizvođaču izuzetom iz kvota OPEC+, Venecueli. 
Istovremeno, ukupna proizvodnja iz zemalja koje nisu članice OPEC-a koje su deo OPEC+, ili 
takozvane Deklaracije o saradnji (DoC), pala je u aprilu za 198.000 bpd na 14,44 miliona bpd, 
saopštio je OPEC. 

 
Prihodi Rusije od nafte i gasa porasli su za 82 odsto u odnosu na prošlu 
godinu 
Energetski prihodi ruskog budžeta za četiri meseca 2024. iznosili su 4,157 milijarde RUB (oko 45,3 
milijarde USD), što je 82% više u odnosu na isti period 2023. Istovremeno, Ministarstvo finansija 
Ruske Federacije je prijavilo da je koristilo sredstva NVF-a (Fonda nacionalnog blagostanja) da 
pokrije pad profita. 
Ministarstvo finansija objašnjava povećanje prihoda kao rezultat visokih cena nafte, kao i 
popunjavanje manjka profita od nafte i gasa na račun NVF-a. Komersant navodi da su tekući 
poreski prihodi, uključujući PDV, porasli za 25,4% između januara i aprila u odnosu na prethodnu 
godinu. 
U aprilu su prihodi federalnog budžeta Ruske Federacije od nafte i gasa treći mesec zaredom 
premašili bazni nivo i iznosili su 1,2 triliona rubalja.  
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Putin u poseti Kini: Jačanje energetske saradnje 
Ruski predsednik Vladimir Putin treba da poseti Kinu od 16. do 17. maja i sa kineskim kolegom Si 
Đinpingom razgovara o proširenju saradnje u energetici i trgovini. 
Državna poseta, koju je inicirao Si, obuhvatiće teme kao što su kineska inicijativa Pojas i put, kao 
i situaciju na Bliskom istoku, u Aziji i Ukrajini. 
Putina će pratiti ključni zvaničnici, uključujući ministra odbrane Andreja Belousova, ministra 
spoljnih poslova Sergeja Lavrova, sekretara Saveta bezbednosti Sergeja Šojgua, savetnika za 
spoljnu politiku Jurija Ušakova i rukovodioce velikih ruskih kompanija poput Sberbanke, VTB-a, 
Rosnjefta i Novateka. Oni će učestvovati u neformalnim sastancima i diskusijama, naglašavajući 
strateško partnerstvo između dva naroda, prenosi Oilprice.com. 
Ključni fokus Putinove posete biće razgovori sa kineskim premijerom Li Ćjangom o trgovinskoj i 
ekonomskoj saradnji. 
Trgovina između Kine i Rusije dostigla je rekordnih 240 milijardi dolara u 2023. godini, što je 
povećanje od 26,3 odsto u odnosu na prethodnu godinu, prema podacima kineske carine. 
Rusija je postala najveći kineski snabdevač sirovom naftom, sa izvozom u Kinu za više od 24 odsto 
u 2023, uprkos sankcijama koje je uveo Zapad. 
 

Rusija pronašla velike rezerve nafte i gasa na Antarktiku, ali postoji 
problem 
Rusija je pronašla ogromne rezerve nafte i gasa na Antarktiku, procenjene na oko 511 milijardi 
barela nafte, što je oko 10 puta više od proizvodnje u Severnom moru u poslednjih 50 godina, 
prenosi Oilprice.com 
Antarktik je trenutno zaštićen Ugovorom o Antarktiku iz 1959. godine, koji zabranjuje svu 
proizvodnju nafte u ovoj oblasti. 
Postavljen je kako bi se osiguralo da se region koristi „isključivo u miroljubive svrhe“ i da „neće 
postati poprište ili predmet međunarodnog razdora“. 
 „Rusija je nedavno ponovo potvrdila svoju posvećenost ključnim elementima sporazuma“, rekao 
je britanski ministar Dejvid Rutli. 
Ali Klaus Dods, profesor geopolitike na Univerzitetu Royal Holoway, tvrdi da je trenutno stanje  
na Antarktiku „verovatno najizazovnije od kasnih 1980-ih i ranih 1990-ih”. 
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 PRIRODNI GAS 

 
Posle Gasproma gasno tržište EU drma jedna norveška firma 
Krajem aprila su stigle vesti o curenju u najvećoj fabrici tečnog prirodnog gasa u Evropi, koja se 
nalazi iznad arktičkog kruga u Norveškoj. Problem — otkriven tokom planiranog testiranja 
bezbednosnih sistema objekta — brzo je popravljen, ali ne pre nego što je prouzrokovao trenutni 
skok cene prirodnog gasa. I ponovo tržište gasa zavisi od jedne kompanije – Equinor ASA, prenosi 
Yahoo. 
U poslednje 2 godine ova kompanija je preuzela prvo mesto od ruskog Gasproma. Norveška sada 
isporučuje 30% gasa EU, a Gasprom je obezbeđivao oko 35% celokupnog evropskog gasa pre rata. 
A od više od 109 milijardi kubnih metara prirodnog gasa koji je Norveška izvezla u Evropu prošle 
godine — dovoljno za napajanje Nemačke do 2026. — otprilike dve trećine je plasirao i prodao 
Eqvinor. 
Sve dok blok nastavi da u velikoj meri zavisi od fosilnih goriva, norveški ugljovodonici će biti od 
suštinskog značaja za održavanje svetla u Evropi. 
Nova uloga kompanije takođe je pokrenula pitanje da li evropski lideri ponovo dovode svoje 
zemlje u opasnost tako što se previše oslanjaju na jednog dobavljača. Iako se Norveška smatra 
stabilnim trgovinskim partnerom sa dugom i doslednom istorijom isporuke energije Evropi, 
produženi prekidi isporuka i problemi sa održavanjem, a obe utiču na cene energije, izazvali su 
negativne efekte širom kontinenta. 
Ideja da gas neće uskoro nestati, stav koji snažno podržava gasna industrija, gurnuo je Norvešku 
u centar razgovora oko obezbeđivanja energetskih resursa Evrope. Nemački ministar ekonomije 
Robert Habeck — koji je takođe zadužen za klimatsku politiku u najvećoj ekonomiji regiona — 
posetio je Oslo početkom januara 2023. Predsednica Evropske komisije Ursula fon der Lajen 
otputovala je dva meseca kasnije na norveško nalazište prirodnog gasa Troll, koje obezbeđuje 
10% zaliha kontinenta. 
Energetska šefica EU Kadri Simson je takođe dva puta posetio Norvešku u poslednje dve godine. 
Govoreći na događaju u norveškoj prestonici u martu, Simson je rekla sali ispunjenoj naftnom i 
gasnom elitom zemlje da „EU i dalje računa na Norvešku kao partnera za konvencionalne izvore“, 
i izrazila je zahvalnost za njenu pomoć tokom energetske kriza. 
Pošto su norveške cene gasa veće od ruskih, došlo je do izvesnog nezadovoljstva nakon što se 
ruski izvoz smanjio te je zbog toga Norveška imala korist na račun Evrope. Ali kritike su jenjavale 
kako su vlade i trgovci prihvatili nove tržišne uslove.  Nova uloga Norveške kao dobavljača gasa 
za Evropu bila je veoma profitabilna – izvoz gasa je dostigao rekordnih 1,4 biliona kruna (130 
milijardi dolara) u 2022. – ali je takođe dovelo u sumnju zelenu budućnost Norveške.  
Sve veći značaj kompanije Equinor u Evropi pokazao se prošlog leta, kada je kompanija objavila 
da se produžava održavanje nekih od njenih najvećih gasnih postrojenja. Za nekoliko minuta cene 
gasa su porasle za skoro 20%. 
Odgovor je bio posebno intenzivan jer su se trgovci uglavnom kladili da će cene pasti. Slaba 
potražnja i činjenica da će skladišta gasa u regionu do kraja leta biti puna naveli su ih na pomisao 



 

  

 

14 

 

NAZAD 

da je Evropa konačno prebrodila najgore od energetske krize. Neuobičajeno toplo vreme na 
kontinentu, koje obično povećava potrošnju energije, pojačalo je zabrinutost. 
 „Očekuje se da će Norveška zadovoljiti više evropskih potreba za gasom ovog leta jer se njena 
postrojenja oporavljaju od opsežnog održavanja viđenog prošle godine“, napisala je Nnena 
Amobi iz BloombergNEF-a. „Ali“, dodala je ona, „neplanirani prekidi još uvek bi mogli smanjiti 
tokove i podići cene.” 
Istovremeno, isporuke prirodnog gasa iz Norveške ove godine bi mogle da dostignu novi rekord. 
Equinor radi na povećanju svog kapaciteta i smanjenju uskih grla pojednostavljivanjem radova na 
održavanju. Mantra unutar vlade zemlje – koju često ponavlja ministar energetike Terje Aasland 
je da će Norveška biti „stabilan i dugoročan snabdevač energijom“ u decenijama koje dolaze. 
 

Koliko Kina može pomoći Gaspromu posle gubitka tržišta EU 
Ruski Gasprom pokušava da izgubljeno tržište EU nadoknadi izvozom u Kinu i povećanjem 
domaće potrošnje, prenosi Reuters. 
Kompanija je nedavno objavila godišnji neto gubitak od 7 milijardi dolara, prvi od 1999. godine, 
nakon naglog pada trgovine sa Evropom. 
Rusija je isporučila ukupno oko 63,8 milijardi kubnih metara (bcm) gasa u Evropu raznim rutama 
2022. godine, prema podacima Gasproma i proračunima agencije. Obim je dodatno smanjen, za 
55,6%, na 28,3 milijardi kubnih metara prošle godine. 
To se može uporediti sa vrhuncem od 200,8 milijardi kubnih metara gasa koje je Gasprom 
isporučio 2018. u EU i druge zemlje, poput Turske. 
Rusija se okrenula Kini, nastojeći da poveća prodaju gasa iz gasovoda na 100 milijardi kubnih 
metara godišnje do 2030. Gasprom je krajem 2019. počeo da snabdeva Kinu gasovodom Snaga 
Sibira. 
Planira da do kraja ove godine dostigne godišnji kapacitet Snage Sibira od 38 milijardi kubnih 
metara, dok su se Moskva i Peking 2022. dogovorili i o izvozu od 10 milijardi kubnih metara sa 
pacifičkog ostrva Sahalin. 
Najveća nada Rusije je gasovod Snaga Sibira 2 preko Mongolije, za koji je planirano da izvozi 50 
milijardi kubnih metara godišnje.  
„Iako će Gasprom videti neke dodatne prihode od izvoza kada svi ti gasovodi budu pušteni u rad, 
nikada neće moći u potpunosti da nadoknadi posao koji je izgubio od Evrope“, tvrdi Katherina 
Filippenko, direktorka istraživanja za gas i LNG u kompaniji Wood Mackenzie. 
Prema brokerskoj agenciji BCS u Moskvi, Gaspromov prihod od prodaje gasa Evropi u periodu 
2015-2019. iznosio je u proseku 3,3 milijarde dolara mesečno. 
Uzimajući u obzir cenu od 286,9 dolara za 1.000 kubnih metara, kako je saopštilo rusko 
Ministarstvo ekonomije, i Gaspromov izvoz gasa od 22,7 milijardi kubnih metara prošle godine, 
ukupna vrednost gasa kompanije prodatog Kini mogla je da dostigne 6,5 milijardi dolara za celu 
2023. 
 „Kina daje Rusiji izlaz, ali po mnogo nižim cenama i prihodima od Evrope“, kaže Dr Michal 
Meidan, čelnik  China Energy Research na Oksford Institute for Energy Studies, 
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U 2023, ruski gas iz gasovoda je prodat Kini po ceni od 6,6 dolara za milion britanskih termalnih 
jedinica (mmBtu) i nešto niže od one u prvom kvartalu 2024. po ceni od 6,4 dolara/mmBtu. 
To je u poređenju sa prosečnom cenom ruskog gasa u Evropi od 12,9 dolara/mmBtu prošle 
godine. 
Prema dokumentu koji je Reuters video prošlog meseca, Rusija očekuje da će njena cena gasa za 
Kinu nastaviti da postepeno pada u naredne četiri godine, dok najgori scenario ne isključuje pad 
od 45 odsto na 156,7 dolara za 1.000 kubnih metara (oko 4,4 dolara po mmBtu) u 2027. u odnosu 
na 2023. 
Nije navedeno šta bi moglo da spusti cene, ali Rusija se suočava sa rivalstvom drugih dobavljača 
gasa iz gasovoda za Kinu, kao što je Turkmenistan, kao i LNG-a. 
Finansijski podaci Gasproma, koji obuhvataju i njegove naftne i energetske jedinice, pokazali su 
da je prihod od poslovanja sa prirodnim gasom prošle godine više nego prepolovljen, na nešto 
više od 3,1 trilion rubalja, dok je prodaja nafte i gasnog kondenzata iznosila 4,1 trilion rubalja, što 
je povećanje od 4,3 %, prema brokerskoj agenciji BCS. 
Aleksei Belogorijev iz moskovskog Instituta za energetiku i finansije rekao je da bi bilo nemoguće 
da Gasprom povrati profitabilnost oslanjajući se isključivo na svoje gasne poslove. 
On je rekao da je strateški prelazak na proizvodnju i izvoz amonijaka, metanola i drugih proizvoda 
za preradu gasa za Gasprom moguć, ali se poslovni rezultati neće brzo popraviti. 
„Istovremeno, izgledi za Snagu Sibira 2 ostaju nejasni: Kini najverovatnije neće biti potreban toliki 
dodatni uvoz tokom 2030-ih zbog verovatnog usporavanja rasta potražnje i visokih stopa domaće 
proizvodnje gasa“, rekao je on. 
 

Mađarska blokira najnoviji paket sankcija EU Rusiji 
U Briselu se spremaju za četrnaesti, paket antiruskih ograničenja, koji možda nikada neće biti 
usvojen. Blokira će ga Mađarska,  koja svoje interese stavlja iznad svake „evropske solidarnosti“ 
i pokušava da vodi uravnoteženu spoljnu politiku prema Rusiji. 
Politico je izvestio da su napori EU da „kazni” unosni ruski gasni sektor naišli na otpor Mađarske. 
Pre izvesnog vremena obavljene su konsultacije oko sledećeg paketa sankcija. Mađarska mu se 
nije otvoreno protivila, ali je pokazala „opreznost“. 
„Analiziraćemo paket, ali ne podržavamo ništa što bi moglo imati negativan uticaj na tržište gasa 
EU“, rekao je mađarski zvaničnik tokom sastanka diplomata. Novi paket sadrži zabranu zemljama 
EU da reeksportuju ruski tečni prirodni gas (LNG).  
Nekoliko drugih zemalja, uključujući Francusku, Nemačku, Italiju i Španiju, takođe je zatražilo 
dodatne tehničke informacije o novim sankcijama Rusiji. Zanimljivo, Francuska i Španija su najveći 
kupci ruskog LNG-a u EU. Ove dve zemlje su 2023. uvezle 70% tečnog gasa koji je Rusija 
isporučivala EU . 
„Kada je reč o energetici, oni [Mađarska] su zabrinuti“, rekao je za Politico jedan diplomata EU, 
koji je prostao da nezvanično razgovara o osetljivim pregovorima iza zatvorenih vrata. „Oni se 
plaše da će to destabilizovati tržišta, čak i indirektno.“ 
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Kompanija MOL otvorila kompleks poliola vredan 1,3 milijarde evra u 
Tisaujvarošu  
Otvoren je kompleks poliola kompanije MOL vredan 1,3 milijarde evra u Tisaujvarošu, koji ima 
kapacitet od oko 200.000 tona poliola godišnje, prenosi diplomat.ro. 
Ceremonija, na kojoj su se obratili premijer Mađarske Viktor Orbán, predsednik i izvršni direktor 
kompanije MOL, Zsolt Hernádi, i članica odbora Thissenkruppa Ilse Henne, označava značajnu 
prekretnicu za kompaniju. 
MOL Grupa je jedini entitet u Mađarskoj i u Centralnoj i Istočnoj Evropi koji pokriva ceo lanac 
vrednosti, od prerade nafte do proizvodnje poliola (plastične sirovine koja se široko koriste), 
saopštila je kompanija. 

 
MOL objavio zaradu za prvi kvartal 2024. 
Grupacija Mol je u prvom kvartalu ove godine ostvarila 257,7 milijardi forinti (718 miliona dolara) 
prilagođene zarade pre kamata, poreza i amortizacije (EBITDA), u odnosu na 258,9 milijardi forinti 
(714 miliona dolara) u prvom kvartalu prošle godine. 
U poređenju sa prethodnim kvartalom, prilagođena EBITDA je smanjena za više od 27 procenata 
u HUF i USD, prenosi portal Penzcentrum.hu. 
Rezultat u prvom kvartalu je ispod nivoa od 739 miliona dolara koji su očekivali analitičari portala 
Portfolio.hu. 
Neto prihod od prodaje stagnirao je na 2.046 milijardi HUF (u dolarima, porastao je sa 5.653 
miliona HUF na 5.718 miliona HUF), poslovni profit je smanjen na 151 milijardu HUF (420 miliona 
USD) u poređenju sa 175,3 miliona HUF (48 USD). ) u istom periodu prethodne godine. 
 

Evo zašto je Petrom izašao sa tržišta Gruzije, a ostaje u Bugarskoj 
Petrom nije našao partnere za 2 koncesije koje ima u Crnom moru, pored one u Rumuniji, Neptun 
Deep, gde je povezan sa Romgazom. Stoga je kompanija odlučila da primenjuje različite strategije,  
povlači se iz Gruzije, ali će ostati, bar u prvoj fazi, jedini koncesionar, kao i operater obalnog polja 
ugljovodonika Han Asparuh u Bugarskoj, piše Profit.ro. 
„Uobičajeno je da imamo partnera u ovoj vrsti aktivnosti. To je vid smanjenja rizika, a nismo uspeli 
da obezbedimo partnera, pa smo odlučili da izađemo iz ove aktivnosti (iz Gruzije – ne) “, kaže 
izvršna direktorka kompanije Christina Verchere. 
 

Lukoil Bugarska nije zabrinut zbog inspekcije skladišta 
U skladište „Lukoil Neftohim Burgas” i „Lukoil Bugarska” ušlo je šest institucija, a operaciju je 
naredio vršilac dužnosti premijera Dimitar Glavčev, preneo je BNT. Ovo je prvi put da je ovakva 
provera sprovedena u ovakvim razmerama, a usledila je nakon saznanja kabineta o brojnim 
spekulacijama o rafineriji i razgovora nadležnih sa njom, prenose Fakti.bg 
Iz "Lukoila" su za BNT rekli da u ovoj fazi nemaju šta da komentarišu. Nisu zabrinuti, jer kažu da 
takvih inspekcija ima skoro svakog meseca.U kontroli učestvuje blizu 200 zaposlenih iz Carine, 
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Uprave za nacionalne prihode, MUP-a, Agencije za državne rezerve. Ako bude potrebno, timovi 
će tražiti pomoć i od Državne agencije za metrološki i tehnički nadzor. 
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